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"ló özerkesztőség es kiadonhivatal: Timisoara- 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este s PO LIT! KAI NAPI LAP 
rálig 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

ke külföldön: havonkint 119 Lel, negyed- FELELŐS SZERKESZTŐ 
t I 230 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

- Lel / egyenlő értékü valuta Dr. VUCH ETICH EN DRE 

euledy TIMISOARA, 1929 OK 

: V isszhangj an visszhangja 
dő Muth Gáspár dr. betegségére való 

uu hivatkozással bejelentette, hogy hosz- 

- rsabb időre kénytelen visszavonulni a 
pryilvános élettől. Muth Gáspár dr. az 

Eul Hurópa térképét gyökeresen megvál- 

i bortatott békekötések után sváb nen:- ITemesvár, okt. 6. 
zeti öntudatára ébredt és a változott 

viszonyek között éppen olyan kitar- 

tással és odaadással szolgálta a romá- 

Ebelvátos niai sváb kisebbség népi érdekcit, 

mint annak idején a magyar nemzeti 

aspirációkat. Ha igyekeztünk is meg. 

érteni Muth ezen politikai és érzelmi 

fordulását, mégis fájdalmasan érintett 

bennünket sorainkból való kidőlése. 

Ezt tőlünk zokon senki nem veheti. 

Legalább annyira természetes volt ez 

' az érzésünk, mint Muthnak azon ér- 

mése, amely őt a sváb táborba hajto- 

1n ta és annak vezéri székébe ültette. És 

ér most, hogy visszavonul a politika: 
- élettől, a magunk részéről is őszintén 

eól sajnáljuk ezt a kényszerű elhatározá- 

1846 sát, mert minden érzelmi csalódásun- 

kontul is a nyilt, becsületes és őszinte 
md pPolitikust tanultuk megismerni benu 

aa tulsó oldalon is. 

Tuka Bélát elitélte , pozsonyi biró- 

közönséges büncselekmény bélyegét 

nyomta a volt tót egyetemi tanárra, 

műkeriő heteken át tartó per mindezek ellenére 

iis politikai per volt. Még ha igaz is 

volna, hogy a rodobranat tót nemzeti 

alanpon szervezte meg és ha tucatszám 

; ra készitette is a tót autonómiára vo- 

41 matkozó javaslatokat és tervezeteket, 

akkor is nevetséges azt állitani, hogy 

ez az egy ember a rodobrana néhány 

! száz tagjával fel tudta volna daraboi- 

f Mi a trianoni Csehszlovákiát és el tud- 

ta volna szakitani Csehországtól a té- 

gí tok által lakott területeket. Ebből 
iitéletből is kisagárzik a cseheknek az 

(az állandó izgalma és rettegése, mely 
mindenkit üldöz, aki érzi, hogy vala 

kivel szemben igazságtalanságot kü- 

vettek el. A cseheknek pedig a törté- 
nelem itélőszéke előtt felelniök ke' 

nemcsak a tótoknak, hanem a Fuszi- 

moknak erőszakos elnyomásáért is. A 

Tuka-itéletre bizonyára meg fogják ad- 

nmi , választ a tótok a legközelebb vég- 
bemenendő parlamenti választáso 

Hogy okulni fognak-e belőle a csehet. 

legalább is kétséges. 
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Kedvezően olcsó cipők 

ság és ha a törvényszék százszor is a 

TÓBER 7, HÉTFŐ 

Előfizetés! árak Temesvárott és vidéekere 
kézbeslitéssel: havonkint s0 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 
900 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lel, félévre 350 Lel, egész évre 700 

ÁRA 4 LEL, BUKARESTBEN 5 LEI 

Lel. 

a pusztába kiáltott szónak is 
Irta: VUCHIETiCH ENDRE dr. 

Nem igy gondoltuk. Nem ezt vár- 

tuk. Azt kellett hinnünk, - a kételke- 

dést bünnek tartottuk volna - hogy 

cikkünk, melyet a Magyar Bank vé- 

reinket menteni akaró tervének el- 

gáncsolásáról irtunk, nem fog válasz 

nelkül maradni. Nem marad válasz 

nélkül azok részéről, akiknek biztatá- 

sára és követelésére - igenis követe- 

lésére - a bánsági magyarság köz- 

hangulatát a magyar pénzintézet ter- 

vének megnyertük. Nagyon jól emlé- 

kezünk és emlékezetünket a lapok be- 

számolói alátámasztják, hogy hóna- 

pokon keresztül nem volt szervező 

gyülés, nem volt kulturelőadás, de 

társasvacsora sem, melyen ne azt han- 

goztatták volna, hogy a Magyar Bank 

minden poklok ezernyi akadályán ke- 

resztül is meglesz és nemzetével szem- 

ben való kötelessége minden magyar- 

nak erre a bankra anyagi tehetségé- 

hez képest részvényeket jegyezni. 

Megbizottak járták be a falvakat kö- 

rülhordozva a magyarság anyagi rom- 

lásának véres kardját. És nem hiába. 

Mert lerongyolódott népünk sokszor 

erejét meghaladó módon nyilvánitotta 

készségét a részvényjegyzésre. Derüs 

napsugaras forró nyáron váratlanul 

jött egy fagyos dér, mely a tervet és 

ezzel sok magyar kisegzisztencia re- 

ményét elfagyasztotta. 

Ennek magyarázatát várta és várja 

sokezer magyar nemcsak a Bánság- 

ban, hanem szerte az országban, ahol 

a magyarság jövendő sorsát szivükön 

viselik az emberek. A szózatnak azon- 

ban nem támadt visszhangja. Ugylát- 

szott. a pusztába kiáltott szó 

marad. Megesik azonban, hogy van 

visszhangja a pusztába kiáltott szó- 
. -ax 

hogy 

Őszi- és télikabátok, valamint 

Ruhaujdonságok megérkeztek 
.................. 

Selyem- és szövetruhák a legolcsóbb árakon. 

tszlomanek Fülöp e Társa 
Temesvár-lózsefváros, Bulevardul Berthelot 23. 

nak is. Igy történt most is. A magyar 

pusztaba kiáltott szó nem maradt va 

lasz nélkül. Városok lakossága, falvak 

népe erős rezonanciával felelt. Kiván- 

ják és követelik a Magyar Bank fel- 

állitását, mert érzik és tudják, hogy 

csak kimondottan magyar kisebbségi 

pénzintézet szolgálhatja gazdasági ér- 

dekeiket. Azokat a gazdasági érdeke- 

ket, melyek a romlástól és pusztulás- 

tól hivatottak megmenteni a kisebb- 

ségi sorsba szakadt romániai magyar 

nemzetet. Ezt az érzést erős tudattá 
érlelte bennük a mozgalom, melyet a 

Magyar Párt bánsági tagozatának ve- 

zetősége inditott és hónapokon keresz- 
tül élőszóval és a sajtó hasábjain pro- 

pagált. Ez a propaganda megérlelte a 

gyümölcsöt, de nincsen ki leszedje, 

nincs hova eltenni. A Magyar Bank 
lett volna az a magtár, amelyben a 

megérett termést összegyüjtik. Kinek 

a hibája, kinek a büne, hogy fel nem 

épült eddig? Hisz a kész tervek is 

megvoltak! 

Ne hivatkozzanak a mostoha gazda- 
sági viszonyokra. Ezek a viszonyok 

akkor sem voltak rozsásabbak, ami 

kor a bhatározat a bank létesitesére 

megszületett. Ezekkel számolni kellett 

akkor és számoltak is. Ha a viszo- 

nyok sulyosabbak lettek, akkor ez 

még egy okkal több a pénzintézet mi- 

nél sürgősebb megvalósitására. A 

Magyar Bank nem azért kell, mert 

minden magyar tejben-vajban fürdik, 

hanem azért, mert napról-napra nehe- 

zebb lesz megélhetésee. A Magyar 

Bankra nem azért van szükség, mert 

a magyarság rengeteg pénzét a többi 

pénzintézet már nem tudná trézorjai- 

ba befogadni, mert a 

magyar 

hanem azért, 

sezegény magyar kisgazda, 

Őszi-kabát 900 leitöl 
Télikabát 1000 , 
Télikabát, dusan 
szőrmézve 1500. 

Szőrmekabát 5000 , 

kisiparos és magyar kiskereskedő nem 
tudja megkapni azt az olcsó hitelt, 

szüksége van. A meglevő 

pénzintézetek az állami jegybank ki- 
lenc és fél százalékos visszleszámito- 

amelyre 

lási hitele és a tizenke. meg tizenhá- 

rom százalékos betéti kamatláb mellett 

nem tudnak olcsó kölcsönöket folyósi- 

tani. Nem tudnak, mert a részvényes- 

nek minél magasabb osztalék kell, az 

igazgatóságnak és felügyelőbizottság- 

nak minél nagyobb tantiémra van 

igénye és „gyönyörü" mérlegeket kell 

felmutatnia. Ez természetes is, mert a 

bank üzlet, amelynél az üzleti elvek- 

nek kell érvényesülni. 

A Magyar Banknál más lenne a 

helyzet. A Magyar Bank altruista 

alapon állott volna és ilyen alapon 

kell meg is csinálni. Indokolásul csak 

azi hozhatnék fel mi is, amit annak 

idején - nem is olyan régen - min- 

denki hangoztatott, aki a bank felál- 

litását kivánta. Ami akkor magyar 

kötelesség volt, magyar kötelesség ma 

is. És ezt a kötelességet teljesiteni 

kell. Mindenkinek kivétel nélkül. Igé- 

ret tőrtént, ezt az igéretet be keti vál- 

tani. A terv megvalósitásának szüksé- 

gességéről meggyőzött magyar töme- 

gek a Bánságban követték a hiv5 -zó 

zatot, jegyeztek részvényeket a Ma- 

gyar Bankra és várják ennek a pénz- 

intézetnek megnyitását, 

kötelezettségüknek eleget tehessenek. 

Ezt néma hallgatással elintézni nem 

lehet. Az elintézésnek egy módja van: 

az elejtett fonalat ujra felvenni és 

hatványozott erővel pótolni, ami mu- 

lasztás az utóbbi időben történt. Ugy 

tudjuk, hogy a Magyar Párt közgaz- 

dasági szakosztálya holnap ülése- 

zik Kolozsvárott és ezen az ülésen fog- 

lalkozik a Magyar Bank ügyével is. 

Bizunk benne, hogy a Bánságból ki- 

indult és itt nagyranőtt, de a Bánság- 

ban el is aludt eszmét felkaroliák és 
kellő szakavatottsággal meg is való- 

sitják. Ez lesz igazi visszhangja annak 

a szózatnak, amelyre választ itt hiába 
vártunk és ez fogja beigazolni tettek- 

kel, hogy a magyar pusztába kiáltott 

szónak van visszhangja. 

ujonnan megnyilt cipőáruházában 
....... 

Gyárváros, Andrássy-ut 24. szám 
.......................... 

(Totis-palota) kaphatók 

hogy vállalt 



Revolvermerénylet Vaida belügyminiszfer 

len, aki sértetlen maradt 
Bukarest, október 7. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az 

egész fővárost nagy izgalomban tart- 

ja az a politikai merénylet, amely teg- 

nap délután történt és amelynek hire 

hamarosan elterjedt az egész ország- 

ban. A merénylet Vaida-V oe- 

vod Sándor belügyminiszter ellen 

irányult, de szerencsére nem sikerült. 

Tegnap délután fél három óra táj- 

ban egy munkáskülsejü fiatalem- 

ber volt az, aki Vaida Sándor bel- 

ügyminiszter ellen a revolveres me- 

rényletet nyilt utcán megkisérelte. 

Vaida belügyminiszter megtartotta a 

minisztériumban a szokásos kihallga- 

tásokat és hivatalos dolgai végezté- 

vel a miniszterium udvarán álló uj 

Imperiál autóba szállott be. A minisz- 

ter azt az utasitást adta a soffőrnek, 

hogy vigye a lakására. Szokása elle-! 

nére a miniszter ezuttal a gépkocsi 

jobb ablaka melletti ülésre ült, a bal- 

oldali helyet pedig Gaspar bel- 

kabinettfőnök foglalta 

udvarán 

ügyminiszteri 

el. Az autó a miniszterium 

keresztül a Strada Academiei kijára- 

ta felé tartott és a kapun akart keresz 

tül haladni. Itt azonban lassitani kel- 

lett a soffőrnek, mert a tulzsufolt for- 

galmu utcában éppen egy villamosko- 

csi haladt keresztül. Ebben a pilla- 

natban a kijárati lépcső mögül 

kopottas ruháju fiatalember ugrott 

elő, aki revolvert rántott és villám- 

gyorsasággal az autó hágcsójára 

felállott. A merénylő ezután a re- 

volvert az autó ablakához szori- 

totta és elsütötte. 

A golyo áttörte az ablaküveget, 

ütödés következtében irányt változta- 

tott és a belügyminiszter mellett ülő 

Gaspar kabinettirodai főnök 

horzsolta. 

A merénylet nyomában óriási ria- 

dalom támadt, a forgalmas utca kö- 

zönsége összeszaladt és körülvette a 

merénylőt, aki megkisérelte az elme- 

nekülést, de a minisztérium kapuja 

előtt szolgálatot teljesitő rendőr a kö- 

zönség egyrészével hamarosan elfog- 

ta. A tömeg ekkor reávetette magát a 

merénylőre és a rendőr csak nagyne- 

hezen tudta megmenteni a tömeg dü- 

he elől. Azonnal autóba ültették a re- 

volveres fiatalembert és a rendőrpre- 

fekturára szállitották. ahol Milo- 

s i prefektusi titkár nyomban hozzá- 

fogott a merénylő kihallgatásához. 

A kihallgatást alapos motozás előzte 

meg, de semmiféle igazoló irást zZse- 

beiben nem találtak. 

A merénylő mindőssze annyit val- 

lott be, hogy Goldenberg a neve 

arra a kérdésre, hogy miért követ- 

te el a merényletet, konokul meg- 

tagadott minden felvilágositást. 

Eppen ugy nem volt hajlandó esetle- 

a 

A vasárnapi 

Osztrák-Magyar 
! futballmérkőzés teljes lefolyását 
és az összes bel- és külföldi 
sporteredményeket közli rádión 
vasárnap este 8 ére 20 perckor 

Rádió:Centrala 
Jenőherceg-tér, Hitelbankpalota. 

: 
í 
í 

az 

vállát 

vésbbé nyugtalanul töltötte. 

kilenc órakor a hőmérséklete 39.2 

a
 

ges cinkostársainak nevét elárulni, 

vagy pedig saját személyi viszonyai- 

adni. A 

rendőrség azt hiszi, hogy a merénylő, 

aki állitólag Jassiból való, kommunis- 

ról bővebb felvilágositást 

ta volt és bsszuból akarta meggyilkol- 

A legutóbbi ni a belügyminisztert. 

Vasdoronggal leütöttek egy zso mbolya; 

idők kommunista eseményei miatt 

szándékozott bosszut állni a miniszte- 

ren. A merénylet hire a fővárosban 

nagy megdöbbenést keltett és minden 

oldalról szerencsekivánatokkal keres- 

ték fel Vaida belügyminisztert sze- 

rencsés megmenekülése alkalmából. 

gazdát és elhajtották lovait, meg kocsiját 
Zsombolya, október 6. 

(Saját tudósitónktól.) Wagner 

Miklós zsombolyai parasztgazda fele- 

sége éjjel gyanus zajra ébredt és ami- 

kor az ablakon kinézett, látta, hogy a 

ház előtti fához két ló van kötve. Fel- 

keltette a férjét, aki kiszaladt 

varra és éppen akkor ért oda, amikor 

két ismeretlen ember 

az ud- 

a kocsiját az ut- 

rájuk kiáltott, 

ze azonban sololes többször 

cára huzta. Wagner 

fejbe vágták, mire Wagner eszmélet- 

lenül esett össze. Az ismeretlenek ak- 

kor kihuzták a kocsit az utcára, gyor- 

san befogták a két lovat, amelyet elő- 

zetesen vezettek ki Wagner 1stállójá- 

ból és elhajtattak. Wagner Miklóst a 

felesége vérbefagyva találta meg. Ál- 

lapota igen sulyos. Valószinü, hogy a 

vakmerő tolvajok Jugoszlávia felé me- 
9a 

nekültek. i 

régens érverése 
Bukarest, október 6. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az 

egész ország feszült figyelemmel lesi 

a hireket, amelyek a nagybeteg Buz- 

dugan régens házából érkeznek. 

Pénteken este az orvosok tanácskoz- 

tak a régens betegágya mellett és 

megállapitották, hogy ujabb mütétre 

volna szükség, amelyre azonban nem 

kerülhet most a sor, mivel a régens a 

sulyos betegség miatt annyira el 

van gyengülve, hogy minden pillanat- 

ban elvesztheti eszméletét. Szomba- 

ton délelőtt megérkezett a két párisi 

orvos és azonnal Buzduganhoz siettek. 

sSzombaton délelőtt a királyi ház mi- 

nisztere a következő komünikét adta 

ki Buzdugan régens betegségéről: 

- Buzdugan régens az éjszakát ke- 

Reggel 

fok 

volt, az érverés pedig 96. kihagyások- 

dugan állapota sulyos, azonban 

szabad minden reményt föladni. 

kal. Sárgaság nem jelentkezett. Ujabb 

olmplikációkat nem állapitottak meg. 

A régens állapota kevésbbé kielégitő. 
A komünikét aláirták Bazencon 

dr. a párisi orvosi klinika vezetője és 

a francia akadémia tagja, Landos- 

ky 

zelő román orvosok. 

dr. párisi orvos, valamint a ke- 

A nagybeteg ré- 

gens délelőtt kilence órakor magához 

kérette M a niu Gyula miniszterel- 

nököt, akivel egészen háromnegyed 

tizenegyig tanácskozott. Maniu mi- 

niszterelnök a tanácskozás után kije- 

lentette az ujságirók előtt, hogy Buz- 

nem 

Buzdugan régens betegségére való 

tekintettel a kormány elrendelte, hogy 

az összes politikai gyüléseket és ün- 

nepségeket el kell halasztani. A kor- 

mány a vármegyei prefektusokhoz kör 

levelet intézett, amelyben felszólitja 

falee 

a szövet szélénibeszőtt jelzéssel bivnak. 

ACOL ÖZLETEBEN 
sucÜREsT STR LIPSCANI22 

Fiókok: Temesvár-Belv., 
Szent György-tér-Eminescu 1 
Galac, Strada Domneasca 13 

Teljes jótállás, hogy áruink minden méterje a legkiválóbb 
minőségü angol szövet. 

A vámleszállitás folytán áraink 

lényegesen alacsonyabbak lettek 

A feltétlenül szabott árak fel vannak tüntetve. 

Ovakodjunk silány utánzatoktól, melyek 

utobbi időben a helyi piacon forgalomba 

* Miadenkor a fegiobb angoi szövetek voltak és ma 

gi. is azok, amelyek a világhirü 
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kerültek. 

VIASZOSVÁSZON 
ASZTALTERITOK 
.......... 

............... 

HAAS LIBOT 
Linolenm és Szőnyegáruház 

Bukarestbe utazzanak. 

ezenkivül elhatározta azt is, 

amennyiben az orvosi vizsgálat 

találja, hogy Buzdugan régens beteg- 

sége hosszadalmas lesz, ugy helyette- 

sitéséről kell gondoskodni. Ez a he- 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 58 

A kormány 

hogy 

ugy 

őket, értesitsék az összes zenátorokat A 

és képviselőket, hogy haladéktalanul 

lyettes csak ideiglenesen foglalná el 

Buzdugan helyét. Egész sereg név ka- m 

rült eddig máris forgalomba az utód 

személyét illetőleg. 

lesenu londoni követről, 

Prezan tábornokról és 

állásban. 

ban kifogásolják azt, hogy előrehala- 
dott korban vannak már. 

Tegnap tizenegy óra után az a te 

érkezett a fővárosból, 
hogy a régens állapota este igen rossz- 

ra fordult és katasztrófától lehet tar- 
tani 

Akirályné 

lefonértesités 

jelenlétében pénte- 
ken avatják fel a 
itemesi repülőgépet 

Temesvár, október 6. 

A város és a vármegye közönsége 

által a hadseregnek adományozott 

repülőgépet október 11-én délelőtt 

szentelik föl ünnepélyesen Temesva- 

rott. 
Mária özvegy királyné lesz, 

Ileana hercegnő kiséretében szeme- 

lyesen jön el az ünnepségre. 

vegy királyné 

Első sorban Má- 

ri a özvegy királynét emlegetik mint 

Buzdugan utódját, de szó van Ti tu- 
továbbá 

Nie u- 

lesecu Oszkárról, aki jelenleg Buz 

dugan utódja a semmitőszéki elnöki 

Az uj repülőgép keresztanyja 

ki 

A két utóbbi jelöltnél azoa- 

í 

különvonata délelőtt tiz 

órakor érkezik meg a józsefvárosi pá e 

lyaudvaron, ahol a polgári és katonai 

hatóságok fejei, valamint a közönség 

Domasneanu rzzs u1 fogadják. 

főpolgármester 

zölni az 

fogja 

özvegy királynét 

csokrot nyujt át. Azután bemutatják 

a meg jelent személyiségeket, majdki 

mennek a katonai gyakorlótérre, ahol 1 

és virág 

Comsa Gerzely aradi püspb 

tét, majd ietentiszteletet elebrál, 

gül fölszenteli a repülőgépet. A fel 

szentelés után Constantinescuv ig, 

tábornok az első hadosztály paranes a, 

noka beszél. 

gép a magasba emelkedik és külön 

böző légi mutatványokat végez. Dél 

ben egy órakor a Tiszti Kaszinóba 

szükebbkörü ebéd lesz, délután háron 

órakor a városi szinházban különböz 

dalegyletek és zenekarok hangvers 

nye lesz, utána pedig a vendégek el 

-
 

mennek az Ileana hercegnő védnök 

sége alatt álló Kék Háromszög egy 

sület helyiségeinek fölavatására. fst 
félkilenekor az özvegy királyné é 

kisérete az udvari vonattal visszauta 

zik Bukarestbe. A repülőgép felszen 

telési ünnepségére a gyakorlótér elke 

ritett részére csak belépőjeggyel 1 

het bejutni. A tribünjegy nyolcvar 

az állójegy harminc leibe kerül. 

Azután a Timistoronta 

és az ünnepségre érkező többi repülő " 
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délelőt! 

élen 

hey határozott, 
raló lemondást nem veszi tudomásul, 

Eza 

) ugyan, 

minden nyi 
Temesvár, október 6. 

Muth Gáspár ár. 

népközössér elnöke, 

szenátor, a bán- 

Lemondásáról le- 

st és mihden munkától való tartóz- 

elő számára. Muth Gáspár 

1 fiatal 

elt, akkoliban gyógyulást 

rában tüdőbajban szenve- 

keresett 

A mult 

vett 

vájeban és Skandináviában. 

számos propagandauton 

észt és nagy meghüléseken ment ke- 

szervezetét beteggé esztül, amélyek 

ették. Erre való hivatkozással egye- 

őre visszavdnul minden tevékenység- 

ől. Egyben közli 

1ogy szenátori mandátumát 

a népközösséggel, 

és vár- 

Megyei ideiglenes tanácstagságát is a 

épközösség tendelkezésére bocsátja. 

A névtyée választmánya foglal- 

hogy az elnökségről 

Dut- 

társelnököt bizza 

1ánem ügyek vezetésével 

chak Frigyes dr. 

A népközösség a szenátori man- 

az 

mneg. 

vános szerepléstől 

Hazaárulásés 
mnieii a biróság tizenöt evi fegyházra itélte 

dátumról való lemondást sem fogadia 

el már csak ezért is, mert az uj vá- 

lasztás sok költséggel járna. Nem 

tartják szükségesnek azt sem, hogy 

Muth Gáspár dr. a vármegyei edeig- 

lenes bizottság tagságáról lemondjon, 

amennyiben azonban ez mégis meg 

történik, akkor gondoskodni kiván ar 

ról, hogy helyébe német férfi kerül 

jön és jelöltje ebben az esetben Kon. 

rad András dr. 

A népközösség választmánya Dut 

schak Frigyes dr. vezetésével küldött. 

ségileg kereste föl Muth Gáspár dr.-t 

és a választmány állásfoglalását kö- 

zölte vele. Muth Gáspár dr. meghatva 

mondott köszönetet a bizalom meg- 

nyilvánulásáért és kijelentette, hogy 

ilyen körülmények között megkönnyi- 

tik számára a munkától való vissza- 

vonulást. Hangsulyozta végül, hogy 

amig az Isten élni engedi, mindig oda. 

adással fog dolgozni népeért. 

A népközösség jelölésével elesik az 

a kombináció, mintha a Muth lemon- 

dásával megüresedő vármegyei ideig- 

lenes tanácstagságot 

rel töltenék be. 

magyar ember. 

Ami az 

antónak és kerékpárnak a éummiabroncs 
aza 

cyalosjárónak a Palma-sarok! 
I is, oH is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a lcsi és az idegek kimélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku 

cipők sokáig larlják meg formájukal. 

Tuka Béla volti pozsonyi egyetenmi temráári 

Pozsony, október 6 

(udósitónk telefonjelentése.) Kilenc 

néten keresztül folyt tárgyalás után 

Tuka- Der 

a pontijához. Terebessy dr. 

főtárgyalási elnök ugyanis tegnap 

délben hirdette ki a törvényszék ité- 
letét. A birósági épület zsufolásig meg 

telt érdeklő közönséggel és egész Po- 
2sony lakossága lázasan várta az itélet 

kihirdetését. Az utcákon rendőrőrjá- 

ratok és detektivek cirkáltak. Detekti- 

vek szállták meg a törvényszék épü- 

letét is, mert 

az a hir terjedt el, hogy a vidéki 

rodobrana szervezetek nagy szám- 

mal jelennek meg Pozsonyban és 

tüntetést rendeznek majd az itélet 

kihirdetése alkalmával. 

hir alaptalannak bizonyult 

minden óvintézkedést 

Déli egy óra volt, amikor Terebessy 

elnök vezetésével megjelent a birós
ág 

az itélet kihirdetése. 

halotti 
és kezdetét vette 

A teremben levő közönség 

0 i eendben felállott helyéről, Tuk a 

Béla dr. is felállott és márványfehér- 

arccal nézett a vele szemben levő 

Massaryk-képre. Terebessy elnök hal- 

an es remegő hangon kezdi az itélet 

felolvasását. amely igy szólt: 

ge A biróság bünösnek mondja Tu- 

ka Béelát, volt nemzetgyülési kép- 

vviselőt a köztársaság védelméről 

izoló törvény 2. és 6. sile alap 

nacky másodrendü vádlottat 

gyanilyen indokolással a biróság öt 

fegyházra itélte, Mac h Sándor 

tegnap elérkezett befe- 

a hatóságok azonban mégis 

megtettek az 

esetleges rendzavarások elkerülésére. 

A teremben moraj vonult végig, 

amikor az itélet rendelkező része el-" 

hangzott, de amint az elnök végigjár- 

tatta szemét a közönség sorain, a mo- 

raj elhallgatott. Az itéletet telefonon 

és gépkocsikon pillanatok alatt szét- 

vitték az egész városban, a lapok kü- 

lön kiadásban számoltak be a rendki- 

vül sulyos itéletről, amely mindenütt 

mély megdöbbenést keltett. 

A rendőrség nagy készültséget 

vett igénybe minden cseportcsulás 

megakadályozására. 

A Tuka ellen hozott itélet indokolá- 

sa a következőket mondja: Tu 

azáltal követte el a büncselek 

hogy Snacky Antallal 1923- han, ma 

1924-ben szövetkezett és összekö 

tartott fenn egy bécsi kémirodával, 

ahol idegen tényezőkkel tárgyalt Ta- 

ka továbbá 1924-ben Bécsben lakást 

bérelt, amelyben szintén kémirodát 

rendezték be. Ebben a kémizbdában 

kikémlelték a csehszlovák *hadse- 

reg összetételét, létszámáttatovábbá 
! tfelszerelését, valamint alakosság 

birtokában levő fegyvel . számát, 

olltéber 6 

té se.) Stre 

koporsóját 

a birodalmi 

(Tudósitónk tele 

semann külügymi 

pénteken este lezárták 

í 

! 

7 

repülőgép az ünnepség után a 

hoz. 

továbbá egyéb más körülményeket, 

amelyek fontosak az államvédelmére. 

Tuka ezenkivül Snackyval együtt egy 

idegen hatalom tényezőjével szövetke- 

zett, hogy ilyen természetü ügyeket ki- 

kémleljen és megszerezzen olyan ada- 

tokat, amelyek a köztársaság védel- 

mének érdekébe titokban tartandók. 

Ez különösen sulyosbitó körülmények 

között történt. Tuka 1923- ban és 

sőbben Pozsonyban és másutt Snaeky- 

: 
ké- 

megszervezte a rodobranát, amely- 

nek az volt a rendeltetése, hogy 

lehetővé tegye egy idegen hatalom- 

nak a köztársaság területére való 

benyomulását és a Csehszlovák köz- 

társaság egyrészét, nevezetesen 

Szlovákiát, a köztársaságtól elsza- 

kitani. 

Hasonlóan indokolja meg az itélet 

Tuka 

büntetésébe a biróság beszámitotta az 

1929. január harmadikától ektóber 

ötödikéig elszenvedett vizsgálati fog- 

ságot. Tuka és a védők az itélet ellen 

felebbeztek. 

a Snackyra vonatkozó részt. 

az egész ország részvéte mellett 
a 

német köztérseság 

felravatalozták. A városi tanács el- 

határozta, hogy a főváros egyik utcá- 

ját Stresemannról nevezik el. Az el- 

hunyt külügyminiszter temetése ma 

délelőtt lesz és a temetés alkalmával 

fekete zászlócskákkal diszitett két re- 

pülőgép kering a birodalmi gyülés ka- 

puja fölött, ahonnan a gy ászünnepség 

után a menet a temetőbe indul. A Ei 

gyás- 

menet fölött fog keringeni. A vároi 

tanács felhivást tett közzé a lakossá 

amelyben többek között ezi 

mondja: 

Vasárnap temeti a birodalmi fővá 

os a német köztársaság legjelentéke 

nyebb politikusát és egyik legnagyobb 

Halálát általános részvét 

eseménnyel 
polgárát. 

kiséri és a fájdalmas 

szemben a párt és osztálygyülölet is 

elnémult. Nemcsak a középületek von- 

iák félárbócra lobogóikat, de a ber- 

lini polgárság nagy része is kifejezést 

ad gyászának. Minden berlini házon 

féárbócra kell vonni a zászlót és, senki 

nem vonhatja ki magát az utolsó tisz- 

teletadás alól. 

uj paulonnal bővül a Gyárváros 

határában 

Temesvár, október 6. 

A mai mostoha gazdasági viszonyok 

szomoru jelensége, hogy a Buziási-ut 

mentén két esztendő előtt épült uj sza- 

polgárai gényház tele van. A Város 

egyre inkább szegényednek és ezek 

közül mindegyre többen szorulnak rá 

árra, hogy a város tartsa el őket öreg 

napjaikban. A szegényháznak ez a' 

állandó tulzsufoltsága 

város vezetőségében azt a gondolatot, 

hogy a szegényházat uj pavillon hoz- 

záépitésével kibőviti. A pavillont eme 

letesre tervezik és pedig akként, hogy 

az emeleten egy csomó kisebb szoba 

legyen, amelyekben körülbelül negy- 

ven városi szegényt fognak elhelye
z-, 

ni. Ezekben a szobákban egyesével és 

kettesével fognak lakni. Az uj szobá- 

kat elszegényedett uri családok tag- 

jainak, elaggott és vagyontalan tiszt- 

viselőknek tartják majd fenn. A föld- 

szinten olyan városi szegényeket he- 

lyeznek majd el. akik gyógyithatatlan 

betegek és akiket a kórházak a fenn- 

álló szabályzatok értelmében nem fo 

gadhatnak be. Az uj pavillon épité 

körülbelül hétszázezer leibe fog 

rülni és ezt az összeget fölveszik a vá 

ros jövő évi költségvetésébe. 

érlelte meg a 

*
 

E
 



4. oldal. 

Volt 
egyszer Aradon egy négyoldalon meg- 

jelenő egy leies magyar napilap: A 

Nap. Ezt a lapot valahogy elgáncsol- 

ták ugy, hogy megjelenését be kellett 

szüntetnii Kinek kezdeményezésére, 

nem tudjuk. 

1 * 

Van Aradon két egy leies napilap, 

mely azonos aradi szöveggel váro- 

sonként más-más cimmel jelenik meg. 

Ez a két váltakozó cimü lap ugylát- 

szik örült a konkurrencia megszünésé- 

nek, mert erről hatalmas cikkben szá- 
molt be, de egy szava nem volt a saj- 

tószabadság megsértése ellen. 

* 

Volt egyik nagyváradi lapnál egy 

magáról megfeledkezett kiadóhivatali 

tisztviselő, aki saját lapjának előfize- 

tőihöz felhivást intézett, hogy fizesse- 

nek elő a két változó cimü aradi 

lapra. Ezt az aljas trükköt leleplezték. 

/ e 

Az aradi konkurrencia megszünésé- 

nek ugylátszik örült a két változó ci- 

müar a d i lap, mert erről nagy eikk- 

ben számolt be. A nagyváradi leleple- 

zés ugylátszik kellemetlen volt, mert 

erről egy betüt sem irtak. 

. 

A változó eim révén az aradi ujsá- 

gon a „Temesvári" jelző ezerepeltetése 

a lapfejen ezen lapok fejeszerint meg- 

emgedett dolog és a tényleg temesvári 

ujságokat kenyéririgységgel vádolja 

és kisebbségi sérelemnek tünteti fel, 

hogy a nagyváradi stikliről mi is be- 

számoltunk. Látszólag más kisebbségi 
sérelmük nincs. Ők a boldogok. Csak a 

váltakozó cimek leleplezése fáj nekik 

és egész kisebbségi közéletünkben csak 

ez a leleplezés vörös posztó szemük- 

Azt mondják, ők az egyetlem egy 

ies lap. Ugyancsak Aradon jelenik 

meg, ugyancsak egy leibe ke. 

rül és ugyancsak Temesvárott is áru. 

sitiák az Aradi Magyar Ujságot. 
Csodálatos, hogy ennek soha nem iju- 

tott eszébe lapfején az Aradi j jelzőt a 

Temesvári jelzővel felcserélni a Te- 

mesvárott eladásra kerülő példánye 

kon. De más lapnak sem: 

Ugylátszik ezeknél 

mentalitás, mint.. 

más az üzleti 

. Igaz, majdnem el- 

felejtettük megirni. hogy az Aradi 
Friss Ujságról és az Aradji Esti Ui- 

ságról van szó. 

-- 

A hazati 
Emil -Emiljanningsal 

Az orsovai magyar iskola az idei 
tanévben ismét megnyilik 

Orsova, október 6. 
(Saját tudósitónktól,) Az orsovai 

elemi iskola magyar tagozata ügyé- 

ben, amelyről nem egyszer irtunk 
már, kedvező fordulat állott be. Isme- 
retes, hogy erőszakos névvegyelem- 

zéssel a mult évben megszüntették az 
iskola magyar tagozatát és hiábavaló 
volt a szülők minden kérvényezése, 
azt az idén sem nyitották meg. A Ma- 
gyar Párt többszöri közbenjárásának 

sem lett meg a kivánt eredménye és 
az a veszély fenyegetett, hogy az or- 

sovai magyar gyermekek a most kez- 

dődött tanévben is kénytelenek lesz- 
nek román iskolába járni. A szülők 

ebbe nem nyugodtak bele, harminc- 
hárman külön-külön kérvényben kér- 

ték, hogy gyermekeik részére a ma- 

gyar tagozatot ismét nyissák meg. A 

törvényre hivatkoztak, mely kötele- 

zően irja elő, hogy amennyiben har- 

minc tanuló van, ugy kötelesek ma- 
gyar tagozatot nyitni. A kérvényeket 
Dudá s Mihály, az orsovai Magyar 

Párt kulturális szakosztályának el- 

nöke, személyesen vitte le Bukarest- 

be és ott a magyar parlamenti csoport 

megbizottjával eljárt Calineau 

közoktatásügyi vezérfelügyelőnél a 

szülők jogos kérelmének teljesitése 

érdekében. Calineanu elismerte a kére- 

lem jogosságát és kijelentette, hogy 
azt pártolólag terjeszti a consiliul 

permanent elé. Időközben Willer 

József dr. magyar képviselő is eljárt 

ebben az ügyben és tőle tegnap táv- 

irat érkezett az orsovai Magyar Párt- 

hoz, melyben közli, hogy az iskola- 

ügyben a döntés valószinüleg kedvező 

lesz. Reméljük, hogy az igéret nem- 

csak igéret marad, hanem azt valóban 

teljesitik is és az orsovai magyar gyer 

mekek anyanyelvükön tanulhatnak 

ujra az iskolában. Az orsovai példa is 

mutatja, hogy az összetertás és kitar- 

tás, ha talán nem is mindig azonnal, 

de feltétlenül meghozza a kedvező 

eredményt. 

Elsőrendü 
keményfahálók 
sz olcsón szm 
fului 19. 

butorgyárban, Timi- 
oara II., Str. Telegra- 

Telefon ád í 

Megsemmisitett közjegyzői kine. 
vezések. A hivatalos lap legujabb szá- 

ma közli, hogy több közjegyzői kine- 
vezést érvénytelenitettek. Az érvény- 

telenitett kinevezések a következők: 
Buschmann András dr. Lippa, 
Spariosu Mihály dr. Zsombolya 

Joanes Viktor dr. Billéd, Petro 

vici Aurél dr. Nagylak és Burdan 

Tivadar dr. Kisjenő. Ezeket a köz- 

jegyzői kinevezéseket azért semmisi- 
tették meg, mert előzetesen nem hall- 

illetékes közjegyzői 

kamarákat és az állásokra nem irtak 

ki pályázatokat. 

Temesvár Gyarváros. 
Covay Háromkirály-u. 7. sz. 
készit! mérték után a legelegánsahb 
férfi-fehérnemüeket szavatosság 
mellett. Versenyképes olcsó árak. Ho- 

zott anyagból is készit. (4629) 

-A gyorsvonat rejtélyes halottja. 
Budapestről jelentik: A trieszti gyors- 
vonat rejtélyes halottia, Wolff 
Ferenc dr. fonyódi szőllőbirtokos 
ügyében a vizsgálat nem jutott előbb- 
re. Annyi bizonyosnak látszik, hogy 
Wolff nem öngyilkossági szándékból 

ugrott ki a robogó vonatból, hanem 

gatták meg az 

* Orvosi hir. Freund Márkus 

dr. gyárvárosi orvos visszatért külföl- 

di tanulmányutjáról és rendelését 

Fő-utea 28. szám alatt ismáét 

kezdte. 

meg- 

Pyramol 

bőrfedőfesték 
régi, kopott cípőből ujat varázsol 

- Rablótámadás egy bankpénztáros 
ellen. Majna Frankfurtból jelentik: 
Ismeretlen tettesek megtámadták a 

betegsegélyzőpénztár egyik alkalma- 

zottját, aki hatezer márkát vitt a 
pónztárba. Az alkalmazott autón ment 

a betegsegélyzőbe, a támadók megál- 

litották az autót, leütötték az alkal- 

mazottat és a soffőrt is megkötözték. 

A nyomozas arra a szenzációs felfe- 

dezésre vezetett, hogy a soffőr össze- 

játszott a banditákkal és szinlelte, 

mintha védekezett volna a támadás el- 

rablót kinyomozták és le- 

31 

len, A négy 

tartóztatták. 

RáÁrFIzeT 
á- kidobja pénzét, ha bérel 

diót, mert két évig folyton 
matot tizet. Nálamjó készü- 
léket kap és nem fizet 
.kamatokat, ! 
ÉTL, Weisz palota. 

ant teherautó. Halléból 

rablógyilkos merénylet áldozata lett.36 Nei országuton egy te- 

A csendőrség már őrizetbe vett egy he utassal nekirohant egy 
lakatossegédet, akinek igen gyanus a fá darabokra tört és 
szerepe. né! ' meghalt. 

mzoki 

Gyárvárosiak ! ! 
egyedüli 

u óalkatrész és e 
szaküzletünk 

II., I,Fő-u. 56.sz. 
alatt (hid előtti házban) meg 

Bakífs-kabátok, angol divat 
Angol világos Caro, szőrmé 
Angol világos velour 
Angol nőisport szőrme nélki 
Női özőrmebundak 

- Bohémvilág. Egy csomó aktuil. 
tréfával, egész sereg szellemes 
most jelent meg Keresztes Lux 
hetilapiának, a Bohémvilágnak har 
mincadik száma. A Bohémvilág 
példányonkint hét lei és minden 
ságárusnál kapható. 

Barát János. Stein János, Rátz János 

Rátz Sándor. Kovács Gábor. Házassá 

got kötöttek: Raduti György és Pau- 

tir Hajnalka, Raupenstrauch Raj- 

mond és Bicskei Ilona, Szabó Györg / 

Sehol se talál 
modernebb és szebb kristályokat, 

bronzokat és nemes porceninetat, mint 
* 

Hsi 

mn lőhen 160e 

Övegudvat, Városházutca 4. 

Redukánt árak! 

es Batkó IHona, Rechesan János é uzui 

Rotár Amália, Russu György és si 

mon Regina, Váradi Józset és Du 

mitru Mária. Meghaltak: Szizmund 

Ferenc 27, Egyed Rózsi 36, Csáki Pi- 

roska 23 és Kiss Samu 79 éves korá- 

ban. 

Porosz koksz 
Szalon-kőszén 
olcsón, házhoz szállitva 

Ifj. 5IMON REITER 
Timisosra, Küttl-tér. Telefon 2-38. 

i 1 
* Agy- és szivérelmeszesedésben 

„Ferenc Józset" keserüviz megbecsül 
hetetlen szolgálatokat tesz az álta 
hogy a béltartalmat kiméletosen távo- 
litja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz egész sereg féloldali hüdés- 
ben fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést 

okozott. A Ferenc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben. 

Délam erikába 
(Argentinia, Uruguay, Chile) 

Középamerikába 
(Columbia, Venezuela, Cuba-Mexico) 
Kanadába továbbá 
Északamerikába 

a 
Hamburg- Amerika Linie 

angu gőzöseivel, amelyek elszálláso- 
Ásmód és élelmezés tekintetében 

kiválót nyujtanak. 
ásob. és prospektusok dij- 

ka Linie S. A. R. 
igazgató Timisoara, 

"t. Eminescu 12. 
To 

, 

i 
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: KÁJA Bukarestből jelentik 

egy órakor: Buzdugan ré- 

állapota aggasztó, a pul- 

gyengül, a szivmüködés is 

age, a láz viszont magas. Az 

' vsok nem fettek megnyugtató 

itkozatot. Ujabb mütétre is 
ég lehet. A kormány tagja 

1 ságában vannak. 

Ket Habsburg főherceg körülre- 
. Európát. Barcelónából jelentik: 

z Josef és Anton von Habsburg 

rlők, volt főhercegek, Espana Ha- 

nevü repülőgépükön őtezer ki- 

s kosztümszöveteket 
td Megalakult A pincérek szoeciálde- 
mlnoata szakszervezete. A pincérek 

nál endégipari munkások a Novotny- 
lévendéglőben népes éjjeli ülést 

I rttak. A megjelentek száma, akib 

úlra nézve százhatvanan voltak, ki- 

1oták, hogy megalakitják a pincé- 
8 Kkszociáldemokrata szakszervezetét. 

zán megejtették a választást, 

mnynek eredménye a következő: el- 

lKutyik Ferenc, alelnők Árvay 
19 éreg I 

nél, pénztáros Beszpreszka 

mel, ellenőrök Szliacsán és 

, mni a. Az uj szakszervezet hivata- 

mal 

Mignu 

nelyisége a nyomdászoknak a bel- 

; nalsi Józset-tér 1. szám alatt levő 

sSzéll ttonában van. 

4" Déli Hirlap Budrapesten állan- 
ER a olvasható a Park-szálloda kávé- 

VIII, Baross-tér 10. 

- bbb száz kötetből álló modera 
mgelhbe 

kölcsönkönyvtáramat 
18y Mhl bővítettem a legujabb magyar és né- 
1t mot irók művelv a ' 

G ÁR n könyvioreskede. József- 
u áros, Hunyadi-ut 15. sz. 
a Terat 
milik A jeruvsálemi zsidó ujév. Jeru- 

Maulemből jelentik: A zsidó ujév al- 
nyuikanából az angol hatóságok messze- 

uhutő intézkedéseket foganatositottak, 
uoy biztositsák a zsidó ünnepek 

"godt lefolyását. A siratófal kör- 
uskén kettőzött rendőrőrszemek áll- 

- és a környékbeli araboknak a leg 

ernbban megtiltották, hogy a zsi- 

stentisztelet ideje alatt a közelben 

riákbal 

za 

intik butorok 
al gyönyörü berakott vitrinek, gar- 

niturák, szekreterek, asztalok, 
ba komplett szobák potom áron 
4 trészletre is 

TERNBERG-nél 
ba smmm tüntetés Bécsben. 

ből jelentik: A tizenötödik kerü- 
u n pénteken este tiz órakor körül 

1 ötszáz kommunista nagy tünte- 

rendezett a kormány ellen. Teher. 

kon hatvan rendőr vonult ki, akik- 
§ 1 egy órai harc árán sikerült a tün- 

et szétverni. A tüntetők közül ti- es( 

égyet letartóztattak. 

a
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A trianoni békeszerződés 
megváltóztatását helyesli Macdonald 

Newyork, október 6. 
Macdonald angol miniszterelnök 

tudvalevőleg a Berengária fedélzetén 

megérkezett Amerikába és Newyork- 

ban partra szállott. Megérkezése után 

fogadta a hirlapirókat és az egyik bu- 

dapesti lap nemyorki tudósitójának a 

következőket mondotta: 

- Ismerem Magyarországot, jól is- 

merem az ország mai helyzetét, vala- 

mint fontos ügyeiket is annyira, hogy 
helyeseljem a trianoni békeszerző 

némely részének megváltoztatását. Ez- 

zel enyhiteni kell majd a középeuró- 

pai helyzetet és a középeurópai álla- 

mok egymás közötti megértése előse- 

giti majd a világbékét. 

A newyorki városházán a polgár- 

mester nagy beszédben üdvözölte az 

angol miniszterelnököt, aki válaszá- 

ban figyelemre méltó kijelentéseket 

tett. Elmondotta, hogy békemisszióval 

jött, mert Anglia és Amerika népének 

összefogása lehetővé teszi a világbéke 

biztositását. Beszédét azzai fejezte be, 

hogy a szövetségek ideje lejárt, ezek 

már a multé és most a józan eszmék- 

nek kell diadalmaskodni. Macdonald 

és Hoower amerikai elnök vasár- 

nap déltől hétfő délutánig a legszigo- 

rubb elszigeteltségben fogják megbe- 

szélni azokat a problémákat, amelyek 

az angol miniszterelnököt amerikai 

utjára késztették. 
.................... 

* Ma Temesvárra jóa. kérjs m 

denütt az imgyeones tájékoztatél (Cem 

ductoruil prix Timisoarz.) 

Urak! 

öltöny- és 
télikabátszöveteket 

- Száz halottja van a fegyencláza- 

dásnak. Newyorkból jelentik: A Ko- 

lorado államban levő Cannon Cityben 

lejátszódott fegyenczendülés véget ért. 

Az állami fegyház épületében duló 

csata tizenhét óra hosszat tartott és 

végül is a lázadó fegyencek vezére be- 

látta, hogy a küzdelmet tovább nem 

folytathatja. Erre négy alvezéreét és a 

tusznak visszatartott két fogházőrt 

agyonlőtte, azután pedig saját fejébe 

röpitett golyót. A zendülő fegyencek 

lázadásának legalább száz halottia 

van. A harc során a fegyencek a ka- 

tonaság támadására azzal válaszoltas, 
hogy egy-egy fogházőrt kivégeztek és 

a véres holttestet a támadók közé dob- 

ták. A lázadás leverésével a még élef- 

ben levő fegyenceket mind elfogták. 

lól és olcsóm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot stb. 

Hoifmann Móraáu 
Belváros, Hunyadi-u. s sz. a. 

vásárol 
Kedvező fizetési feltételek. 

- Leugrott a harmadik emeletről 
Pozsonyból jelentik: Riehter Jó- 

zsei negyvenhat esztendős pozsonyi 

épitész tegnap reggel felment a Tátra 

bank harmadik emeletére és az ud 

varra vetette le magát. A szerencsét 

len ember szörnyethalt. Richter vég- 

zetes anyagi gondokkal küzdött és ez 

érlelte meg benne az öngyilkosság 

gondolatát. Özvegyet és egy gyerme- 

ket hagyott hátra. 

cero. 

] A VWhitehouse cég neve immár fo- 

galom, Elsőrangu minőségü áruk, fő- 

városi arányu választék, elismert leg. 

olcsóbb árak külön kelengye és se- 

lyempaplan osztály. Whitehouse köz- 

ponti népáruház. ezelőtt Délvidéki pa- 

lota. 

Olcsón 
vásárolhatnak 

- Doronggal verte agyon az atyiát. 

Olmützből jelentik: Borzalmas dráma 

játszódott le egy előkelő olmützi pol- 

gári család lakásában. Rudorfer 

József pénzügyigazgatósági tanácsos 

házában az utóbbi időben napirenden 
voltak a civódások. Tegnap éjszaka éj 

fél felé Rudorferné 

„PHILATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 

széÉcSI, TIMISOARA IV. 
Horváth Boldizsár-utca 2 

férje szobájából. Az uriasszony le- 

küzdve félelmét benyitott férje szo- 

bájába, ahol borzalmas látvány tárult 

szemei elé: Legidősebbik fia, a tizen- 

kilenc esztendős Kamillo édesatyjá- 

nak ágya előtt állott és fadoronggal 

ütötte atyját, aki számos sebből vér- 
zett és már elvesztette eszméletét. A 

megriadt asszony azonnal lármát ütött 

és felkeltette szomszédait, akik értesi- 

tették a mentőket és a rendőrséget. A 

mentők a sulyosan sebesült pénzügyi 

tanácsost beszállitották az állami kór- 

házba. A fiut letartóztatták. 

Nőikalapujdonságok É 
legelőnyösebben 

N. C. DANIEL-cégnél 
Temesvár, József-tér (Küttl-tér) 12 

A legolcsóbb szőnyegház 
szenzációs árai: 

Futó gyapju 60 cm 05 lei 
Harlem 9) cm 179 , 
70cm 150, 

Ebédlőszönyeg perzsa mintával 750 
Asztalteritő Mougdette 650 
Ottomántakaró . 1500 

. Mikadó 1400 

Ottomántakaró Toledo 1200 lei 
román mintával 1550 , 

Harlem- -szőnyeg 2X83 m 1600 . 
Kidderminster 2X3 m 2200 . 
Ágyelé, Szmirna 99 , 
Veleur I-a minőség 2X3 m 2700 , 

Uti-, ágy-, lótakarók, füöggönyök legujabb divatu sztórok nagy 
választéka. Gyapjuszövetek 260 - leitől feljebb. 

PETRI E., Timisoara IV. 
Str. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 15. 

hörgést hallott 

5. oldal. 

- Negyedmillió frank uszóleckéért 

Deauville francia tengeri fürdőben 

egy 52 éves párisi hölgy megismerke- 

dett egy karcsu ifjuval, akinek clpa- 

naszolta, hogy mennyire bántja, hogy 

nem tud uszni. A fiatalember nyom- 

ban ajánlkozott, hogy megtanitja. Tiz 

napon át egy-egy óráig tanitotta usz- 

ni, tiz óra hosszat pedig flörtölni. Ho- 

noráriumképen a hálás hölgy nem ke- 

vesebb, mint egy negyedmillió frank- 

ról kiállitott csekket adott át az itju- 

nak, minek utána hosszasan elbeszél- 

gettek a válásról, az esküvőről, a la- 

kásról és egyéb ilyen dolgokról. A 

hölgy Párisba visszatérve, kijelentet- 

te a hüledező férjnek, hogy válni 

akar, mert férihez akar menni az uszó- 

mesterhez. Amikor azonban a férj meg- 

hallotta azt is, hogy micsoda rettene- 

tes nagy honoráriumot adott a fele- 

sége a „vetélytársnak'", az asszony ki- 

séretében elrobogott az ügyvédhez. Az 

uszómester azonban szintén ügyvédhez 

fordult és most a biróság dolga meg- 

állapitani, hogy jogosan illetie meg 

a csekk az uszómeetert. 

* Sack-ekék és ezek alkatrészei. me 

zőgazdasági cikkek, tengelyek, kocsi- 

rugók és az összes vasáruk leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timlisoara, Belvá- 
ros. 

Esendes, 
le n á c yar Kossuthtér 

Elcsaptak 
két hűtlen vasuti 

kalauzt 

Temesvár, október 6. 

Miloca Illés vonatvezető és Jor- 

dache Miklós kalauz, akik Arad és 
Temesvár között teljesitettek szolgá- 

latot, elhatározták, hogy mellékjöve- 

delmet 

ugy csinálták, hogy a vonaton az uta- 

sok által váltott menetjegyek árát 

maguknak tartották meg és az uta: 

soknak nem adtak jegyeket. A teljesi- 

tett ráfizetésekről és a gyakran min- 

den ok nélkül behajtott büntetésekről 

szintén nem adtak elismervényt. Ilyen- 

formán havonta fejenkint többezer 

leit harácsoltak össze majdnem egy 

éven keresztül. Amikor a két vasutas 

ségen is feljelentést teltek ellenük. A 

vasutigazgatóság fegyelmi birósága 

most itélkezett fölöttük és mindkettőt 

a szolgálatból való elbocsátásra itélte. 

Miloca és Jordache visszaéléseinek 

bünügyi részével a törvényszék már 

a legközelebb foglalkozik. 

Nagy szellős, 
raktaá 
iparvágán 

Gaboiára és 
egyél ál iruka 

nénzköltsünt 
(lombard) kaphat 
mérs.kamatl. mellett 

Románátrakotó 
Részvénytársaság Telefon 
temesvári raktárai 482 
Józsefváros, Strada 
Guttenorunn 53. sz. 

teremteneék maguknak. z 
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= Vita a birói tanács illetékességé- 

ről. A temesvári törvényszék első ta- 

nácsa előtt lefolyt perben Dogariu 

Virgil dr. ügyvéd kifogasolta, hogy ez 

a tanács kereskedelmi természetü pe- 

reket is tárgyal, holott erre csak a 

harmadik tanács jogosult. A törvény- 

szék Lambrino tanácselnök el- 

nökletével tanácskozott a kifogásokról 

és annak helyt adott. Megállapitot- 

ták, hogy a per, amely egy nyugdi- 

jazási esetből kifolyólag indult meg, 

tényleg kereskedelmi természetü és a 

harmadik tanács elé tartozik. 

Ssikkasztó adóhivatali főnök. Kis- 
várdáról jelentik: Margittai Gyu- 

la kisvárdai adóhivatali főnök 58.000 

pénz elsikkasztása 

A rendőrség való- 

szinünek veszi, hogy a sikkasztó Bé.- 

ahol 

nyole évet mint hadifogoly töltött é- 

pengő hivatalos 

után megszökött. 

csen át Oroszországba szökött, 

igy jól ismeri az ottani nyelvet, vala- 

mint a szokásokat is. 

Félrevezetik Önt! ; 
ingyen nem kap semmit, 
megfizeti kamatban. Azért 
ne béreljen rádiót, hanem 

vüdilas csalása. 

temesvári adóhivatalban letartóztatták 

Rautz Józefa Bessenyey-telepi la- 

kosnőt, 

Tegnap á 

aki három hónap óta olyan 

nyugdijasok helyett vette fel azok já- 

randóságát, akik nem jelentek meg. 

Igy többezer leit harácsolt össze. 

szélhámosnő beismerte a csalást, Hol- 

nap átkisérik az ügyészségre. 

Eljáráet inditottak a tótok lapjia 

ellen. Prágából jelenti:k: A Slovak 

eimü lap felhvja a bevonuló ujonco- 

kat, hogy a cseh vezényszavakat ne 

tanulják meg és a tótellenes paran- 

csoknak ne engedelmeskedjenek. Az 

államügyészség a Slovak ellen megin- 

ditotta a bünvádi eljárást. 

- Pályázók képesitési vizsgája. Az 

itélőtáblán tegnap tartották meg a ke- 

zelőtiszti állásokra pályázók képesité- 

si vizsgáját. Összesen harmincöt je- 

lölt jelentkezett, akik között hat nő 

A vizsgáztató bizottság elnöke 

Tegnap 

volt. 

Craciuneseu táblabiró. 

tartották meg az irásbeli vizsgálatot 

és néhány nap mulva kezdődik a szó- 

beli vizsga, amelyre csak azokat bo- 

csátják, akik az irásbeli vizsgát siker- 

rel leteszik. 

FENOLLAK 
folyékony szigetelőanyaggal lehet 
biztosan szárazzá tenni. Gyártja: 

eo mnsosra 

Az orsovai posta kisistene. rso 

vai tudósitónk telefonjelentése alap- 

ján megirtuk, hogy Fazekas Jó- 

zsef orsovai rádió mérnöktől, aki egy- 

ben a Magyar Párt ottani tagozatá- 

a postamester elvette a nak elnöke, 

rádióengedélyt. A postamester 

minden indokolás nélkül tette és nem 

volt hajlandó megnevezni azt a ható- 
ságot sem, amelynek intézkedésére a 

rádióengedély 

kas Józsei a postafőnök jogtalan eljá- 

rása miatt tegnap panaszt tett a te- 
mesvári postaigazgatóságnál és egy- 

ben irásbeli feljelentéssel 

bukaresti postavezérigazgatósághoz. 

Nagyon üdvös lenne, ha az illetékes 

postahatóságok erélyesen kioktatnák 

az orsovai postafőnököt, hogy a tör- 

vények és rendeletek őt is kötelezik, 

ha még annyira fölöttük állónak is 

gondolja magát. 

ezt 

vegyen olesón részletre ké- 
szüléket KECSKEMÉTI sl 

elvétele történt. Faze- 

fordult a 

Véget ért az angol csuszás-mászás 
Franciaország előtt 
Leondon, október 5. 

A Daily Cronicle ismereteti Lloyd 

George tegnap esti beszédét, ame- 

lyet Nottinghamban tartott. Beszédé- 

ben foglalkozott a hágai konferenciá 

val és kijelentette, hogy Snowden 

hágai szereplése 

komoly bátorságot és határozottságot 

árult el. Boldog vagyok, - mondotta 

- hogy Snowden ezt megtette. A ma- 

kincstári kancellár 

gam részéről semmi kivetni valót nem 

találok Snowden félreérthetetlen be- 

szédmodorában és nem értek egyet az 

olyan birálattal, amellyel Snowden te- 

vékenységét illették. Örülök, hogy vé 

get ért a megalázkodó csuszás-mászás 

Franciaország előtt, amely állapot ká- 

volt Anglia tekintélvyére. A lesz?- 1OsS 

relésre vonatkozólag kijelentem, hogy 

csak örömmel üdvözölhetem az Egye- 

sült Államokkal való jóviszony hely- 

reállitását és szerencsét kivánok 

Macdonaldnak missziója teljesi- 

téséhez. hogy Franciaor- 

szág és Olaszország a versaillesi szer- 

Az a tény, 

ződés rendelkezéseivei és a népszövet- 

ségi statutumokkal ellentétben, csu- 

pán a biztonságra való hivatkozással 

még mindig óriási mértékben fegyver- 

keznek, szégyen, gyalázat, sőt vesze- 

delem is. Macdonaldnak és Hender- 

sonnak személyesen kellene Genfbe 

menni, hogy ott bátor harcában támo- 

gassák Lord Cecilt, aki nem is tag- 

ja a kormánynak. 

- Halálozás. Zsombolyáról jelentik: 

Wagnaer János magánzó ötven- 

négy éves korában meghalt. A közbe- 

csülésben álló polgárt nagy részvét 

temetésen a 

Linster 

mellett temették és a 

Zsombolyai Iparosdalárda 

József karnagy vezetésével gyászda- 

lokat adott elő. 

A hazafi 
Emil Jannincs-al 

7 A Ferdinánd kávéház méltányolva 

az általános nehéz gazs dasági helyze- 

tet, meghivja a közönséget kitünő 
Imbisz-vacsorára, melyet egy 

borral ötven leiért szolgálnak fel, reg- 

gelit pedig (kávé, vaj, méz, tojás) har- 

minc leiért. Esténkint Konstanti 

novics Károly zenekarával hang- 

versenyez. 

- A Guttemplár-rend müsoros esté- 

je. A bánsági Guttemplár-rend temes- 

vári Energia-páholya este félki- 

lenc órakor a Gyárvárosi Katolikus 

Ifjusági Egyesüet Tigris-utca 6. szám 

ma 

alatt levő helyiségében müsoros estét 

rendez. Előadásra kerül két egyfelvo- 

násos darab, több szavalat, tánc és ze- 

neszám. A müsoron Kopácska Oszkár, 

Franczen Böske, Hermann János, 

Soós Kálmán, Kiss Béla, Gradjel Já- 

nos. Somogyi Imre, Fábián Évi, Jezi- 

csek Kató, Tabán Iván, Schnabl Lili. 
Benda Anci, Novák József, Klein Ja- 

kab, Lorenz Rózsi, Öszterreicher Teri, 

Brauch Viktor és Enderle János 

repelnek. A müsor után tánc követ- 

kezik, amelyhez a zenét a rend elő 

rendü jazz zenekara szolgáltatja. 

sze- 

iüveg 

- Nyele órás késése volt a trieszti 

gyorsnak. Budapesti tudósitónk tele- 

fonálja: Tegnap reggel öt óra 50 Derc- 

kor kellett volna a trieszti gyorsvo- 

natnak a magyar határra megérkez- 

nie. A gyorsvonat azonban csak 8 órás 

késéssel érkezett meg. A nagy késés 

oka az volt, hogy Strinbrück mellett 

két jugoszláv vonat összeütközött és 

ezért lezárták a vonalat ugy, hogy a 

trieszti gyors sem folytathatta utját. 

Hádlók és azok átépitése, javitása. 

karbantartása, havidijért legolcsóbban 

cnanix. lózeívános eleertér 1. 

ebédték, hálók 
készpénzárban, részletfizetésre is. 

Butorszövetkezet 
Temesvár, Skudier park 

A VWhitehouse nagy őszi vására 

órjási érdeklődés mellett megkezdődött. 

Gyönyörü flanelek, őszikabát-szövetek 

és a legnagyobb Kasha-szövet válasz- 

ték utólérhetetlen olcsón. Whitehouse 

központi népáruház, ezelőtt Délvidéki 

palota. 

- A resicai magyar olvasókör 
mulatsága. Jelentettük, hogy a resi- 
cai magyar olvasókör legutóbbi szü- 
reti mulatsága kitünően sikerült. A 

tiatalság magyar népviseletben jelent 
meg. Igen festői képet nyujtott hat 
olvasőköri fiatalember és tiz leány 
magyaros népviselete, akik a közön- 
ség többi részével együtt kitünő han- 
gulatban reggelig mulattak és tán- 
coltak. 

250 aP szobánként. Butlorszövet, 

SZÉCSI és TÁRSA, 
Ripszek. 

A Hunyadi-it 16. sz. 

Kivándorlók 
Utazzatok ARGENTINIÁBA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 
német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 
tőkbe futnak. Egységes III oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 
Arcona nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Övakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Forduljatok 
közvetlenül Juliu Kleir ityilségé 
Közponft: Timisoara, Sír. I. C. Bratianu 6. 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 
FlékoK:Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat, 

t
o
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Ha Amerikának 
nmekünk is jó 

arádió bérletrendszer. Ne hagyja 
magát senkitől befolyásolni. 

Győződjön meg személyesen róla 

fádió- Centrala 
Jenőhereeg-t tér. Hitelbankpalota 
m 

-A Magyar Párt vingai al 
gozata ma délután három órako 
községi nagyvendéglő termében 
közgyülést tart. A közgyülésen ap. 
bánsági tagozata részéről Kuba M 

Endre szerkesztő jelenik meg. 

- A bánsági földrengés. M 
irta a Déli Hirlap, hogy két nap e 
Krassó és Szörény megyékben fö ö 
rengés volt érezbető, amely a 2 etje 

ban sehol károkat nem okoz 
A földrengést - mint resicai tudó 
tónk jelenti - csütörtökön este 
hány másodpercig Resicán és a 1 
nyéken is érezték. Az emberek egy 
helyeken a szabadba menekültek 
csak reggel mertek ismét visszatéi 
a lakásokba. A földi engés követk. 
tében a lakások ablaküvegei han 
san zörögtek, az ajtlók önmaguk 
kinyiltak, a szekrényekben a tá 
rok, poharak összeverődtek. A fő 
rengés Lippán is érezhető volt, a 
a kórházban a betegek ijedelmükt l 

kiugráltak az ágyakból. Komolya 
baj ott sem történt. 

- Köszönetnyilvánitás. Őszin 
hálámat és köszönetemet fejezem 
Pintea Vazul dr. orvos urna, akkuulá 

aki sulyos betegségem alatt pon Jé]) 
san és a legnagyobb lelkiismeret 
séggel kezelt. Csik Terézia 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldlek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04 , vagy LÖBL ög 

kereskedés. Telelon 11-600. 

- A temesvári hetedik pion 
ezred hétfőn a Vadászerdőben 
töltéssel robbantási gyakorlatokat " 
gez. A szokásos lövőgyakorlatok 

lyén mennek végbe a nagy detor 

cióval járó robbantások és ezért 

közönség ne tartózkodjék az emlitt 

környéken. 

ett szűrméjni Namesi 
szebbek, egyenletesebbek mint a 

valódi 

ibet Gallér és manchet- 
Bleer tának elegendő bőr 

Opposum 865 
Waschbár 
(Mosómedve) 

Marder nagy gallérnak 
ögroka elegendő bőr 550- I 

Vidékre utánvét mellett küldünk és nem 
tetszőt 14 napon belül visszaveszünk. hi 
tehát minden rizikó ki van zárva. Meg- 
rendelésnél elegendő a szin vagy a 

„ valódi állat megnevezése. 

Grossmann Sándor 
Timisoata esstszpbon mellett. 



nap. (Október 6.) Budapest. 10 

yházi zene és prédikác
ió a bel- 

plébánia templomból. 
11 óra 30: 

ikus istentisztelet. 12 óra 30: 

raház zenekarának 
déli hang- 

ve, Pagáni Olga ének
esnő köz- 

désével. 3 óra 30: Közgazda- 

lőadás. 5 óra: Rádió Szabad 

m. 1. Jákó Béla dalokat énekel 

adságharcból Bura 
Sándor ci- 

nekarának kisérete mellett. 5 

A fővárosi zenekar ha
ngver- 

nekarának han
gversenye a 

ria nagyszállóból. Bé
cs. 12 óra 

A bé- 
(gonahangverseny. 

11 óra: 

mfonikus zenekar h
angversenye. 

ane) Geiger Max és zenekar
ának dél- 

tem, 0l hangyversenye. 7 óra: Szórakoz- 

) I 

ene. 8 óra l15: Goldoni Károly 

Rappelkopi cimü dar
abjának az 

sa. Breslau. 4 óra 
10: Gramolon- 

Scheriff Die andere Se
ite 

közvetitése 

Ereiainó' 

10kün at 

el hun 5 óra:
 ; 

menet szindarabjána
 a 

mé mu nből
. 8 óra 15:

 Dalok. 
Szórakoz-

 

1661 

Lukinich 

0gés ln zene. Utána tán
czene. Berlin. ö 

thegi h Scheriff Die andere Seite cintü 

t ümy arabjának az előad
ása. 8 óra: A 

Inani filharmonikuso
k zenekarának 

Utána tánczene. Bel- 

95. Rádiózenekar hang
- 

el vo/ - 

enye 

"alvani 
izi és Standard 

Gif 
bekumulátorok 

vételt biztositanak. ] 
nettóő. (Október 7.) Budapest. 9 óra 

ia 4 Gramotonene, 12 óra: Déli hang- 

óra 45: 

óra: Cigányzene. 

nilós, 
1e ieja 

OIV0s 1 

teny. 5 óra l5: Előadás. 5 

(gyar dalokat és csárdásokat énekel 

Irvay Akos. 7 óra 35: Novellák fel- 

mejunl a8: 8 óra 10: Mozart-hangvel- 

kuöy, Nagy Margit operaénekesnő 

mletremüködé sével. 10 óra 45: Farkas 

M ő g nekarának hangver- Mő és cigányzeneka ának hang 

a Spolarich kávéházból. Bécs. 

edik piolk óra: A Cerda kvartett hangverse- 

adlha 3 óra 30: Zenés óra gyermekek 

kotlatk nára Kuranda Mária közremükö- 

akotll .4 óra: A Silving kvartett dél- 

08g] ki i hangversenye. 7 óra 25:
 Ifjusági 

t a .s óra: Busson és Lothár Coeur- 

al, cimü onerájának az előadása. 

n. 8 óra 10: A berlini szimfon
ikus 

lekar hangversenye. 10 óra 20: 

eéra. Utána tánczene. Belgrád. 5 

Egy- 

ule 
hsása: 

Gramofonzene. 9 óra: 

zene. Bukarest. óra: 

rádiózenekar hanegversenye. 5 óra 

Szórakoztató zene. § óra: A rádió 

é hangyersenye. 8 óra 45: Esti 

Frankfurt. 8 óra: Ope- 

Gramotfonzene. 
: verseny. 

tdalok. 10 óra 45: 

hurg. s óra: Poe Edgár versek 

tizált költeményei. 8 óra 45: 

Lilofee cimü operettjének az 

sa. 10 óra 45: Kávéházi zene. 

nber. 8 óra: Esti hangverseny. 

német népdalok. Leipzig. 8 
óra 

rádiózenekar esti hangversenye. 

30: Táncóra. Utána tánczene. 

. 10 óra l5: Kárvéházi zene. Mün- 

1 7 óra 30: Estihangyerseny.90 a 

Camarazene. Stuttgart. 8 óra: Ope- 

us ttdalok. 10 óra 45: Gramofonzene. 

sa Kedd. (Október 8.) Budapest. 9 óra 

A rádió zenekarának hangverse- 

12 óra: Déli hangverseny Vágó 

hegedümüvészek közremüködésével. 4 

ora: Mesék gyermekek számára. 6 óra: 

Imre tanár elő- 

7 óra 30: Radics Béla cigány- 

zenekarának hangversenye. 8 óra 30: 

A huszonöt éves budapesti kabaré. 10 

óra 30: Katonazenekar hangversenye. 

Bécs. 11 óra: A Silving kvartett hang- 

Gyermekóra Gris- 

közremüködé- 

egyetemi 

adása. 

versenye. 3 óra l5: 

semann Oszkár énekes 

sével. 4 óra: Domansky Ferdinánd ze- 

7 óra 30: 

Hegedühangverseny. Utána tánczene. 

Berlin. 8 óra: Dumas A három testőr: 

tiszt cimü előadás" 

Belgrád. 

.
.
 

nekarának hangversenye. 

darabjának az 

12 óra 40: Gramofonzene. 8 

marazene. 10 óra: A tamburazenekar 

Bukarest. 4 óra: Dél- hangversenye. 

naszkodnak az 
Temesvár, október 6. 

A temesvári magántisztviselők és 

kereskedelmi alkalmazottak tegnap né- 

küldöttséget Bottez 

munkaügyi aki- 

nyujtottak át és 

pes vezettek 

vezérfelügyelő elé. 

nek memorandumot 

panaszaik orvoslását kérték. A memo- 

randumban első sorban kérték az üz- 

letek zárórájának a megrendszabályo- 

kának a beszüntetését. A munkaügyi 

adott esténkint bizonyos tulmunká- 

nak az elvégzésére. A küldöttség most 

kérte a vezérfelügyelőt. hasson oda, 

hogy a rendőrség közegeivel egyetem- 

ben razziákat tartsanak a város te- 

rületén az indokolatlan tulórák meg- 

szüntetése érdekében és pedig ugy az 

üzletekben, mint az irodákban. A kül- ; ; 

A téli menetrend. ma lép, életbe. Az 

államvasutak téli menetrendje - mi- 

nyári menetrenddel szemben beálló és 

már közölt változásokon kivül még 

egy ujabb módositás lesz a temesvá- 

ri vasutigazgatóság területén. Az ős- 

csanádi reggeli emelyvon amely 

és Lovrinon ke- 

resztül eddig reggel 6 óra 20 perckor 

érkezett Temesvárra, ezentul reggel 

7 őra 45 perckor fut be a uiózsefvátosi 

pályaudvarra. 

A resicai munkások - idegenek. R 

sicáról jelentik 

az elégedetlenség 

Nagyszentmiklóson 

: Resicán régóta nagy 

hogy a Resica-mii- 

... 

.. Szép : 

ka ének és Zipernovszky Fülöp 

zását és a tulórázással végzett mun- 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: Ka- 

Az üzleti és irodai tulóra ellen pa- 
.
 

felügyelőség ugyanis olykor engedélyt 

utáni hangverseny. 5 óra l5: Szórakoz
- 

tató hangverseny. 8 óra A rádió há
zi- 

zenekarának Mozart hangversenye. 8 

óra 45: Szimfonikus hangverseny. 

Frankfurt. 9 óra: Das eherne Pferd 

cimü komikus opera közvetitése S
tutt- 

gartból. Hamburg. 8 óra: Schnacken- 

berg Die Bilöper cimü drámájának
 az 

előadása. 10 óra 45: Szórakoztató 
zene. 

Langenberg. 8 óra 30: Wagner-ciklus: 

A Siegfried. Leipzig. 8 óra: Előadás 

Paganini hegedümüvészről. 10 ór
a 15: 

Operettrészletek. Maáhriseh-Ostrau. 7 

óra: Katonazene. 10 15: Kávéházi 
zene. 

München. 7 óra 30: Franckenstein Li- 

Tai-Pe cimü operájának közvetitése. 

Stuttgart. 9 óra 15: Das eherne 
Pferd 

cimü komikus opera előadása. Utána 

tánczene. 

alkalmazottak 
döttség azzal érvelt, hogy a tulórázás- 

sal végzett munka nem engedhető meg 

akkor, amikor a munkanélküliség nap- 

ról-napra nő. Bottez vezérfelügyelő 

átvette a memorandumot és készséggel 

igéretet tett, hogy a jogos panaszok 

ügyében eljár. Összeköttetést fog ke- 

resni a rendőrprefektussal az üzletek 

zárórájának betartása és a tulórázás 

ellenőrzése céljából. A jövő hét folya- 

mán Hanes munkaügyi vezérfel- 

ügyelőhelyettes és az érdekelt alkal- 

mazottak megbizottja együttesen raz- 

ziákat kezdenek meg az üzletekben és 

l 

pot beszüntetésére. 

ként megirtuk - ma lép életbe. A 

Erős :- 

Romániai vez érképviselete : 

SKONDA GyYÖRGY. lemesvár elvéros 1 Börze-utca 5. 

munkanélküliség csökkentésénél min- 

i denkor teljes erejével kész közremü- 

az irodákban a meg nem engedett álla- 

Bottez vezérfel- 

ügyelő megigérte végül azt is, hogy a 

ködni és ebben a kérdésben a minisz- 
1 . . 
teriumban is eljárt. 
e 

vek vezetősége mellőzi a munkáscsa- 

ládok gyermekeit a tanoncfelvételek- 

nél. 

vettek fel, 

tize 

romszázan jelentkeztek 

Legutóbb is közel száz tanoncot 

amelyek közül mindössze 

holott ilyenek há- 

a felvételre. A 

nhét a resicai, 

szakszervezete 

foglalt el ezzel 

A tiltakozás 

hivatkozik arra, 

lehetetlenné 

resicai vasmunkások 

tiltakozó álláspontot 

az eljárással szemben. 

a munkásság 

ezzel az eljárással 

ban 

hogy 

toszik a resicai 

hogy gyermekeiknek egzisztenciát te 

remtsenek. Visszautasitja a szakszer- 

vezet a Resica-müvek vezetőségének 

gyermekeket 

munkáscsaládoknak, 

magatartását. amellyel a resisai 

v 

...............
. 

azért nem veszik föl. 

mert azok „idegenek". A resicai mul 

kások, akik nemzedékeken át élnek a 

gyárvárosban, nem idegenek és tilia- 

koznak a megbélyegző elnevezés allen 

és gyermekeiket sem engedik idegen 

nek nevezni. 

Uj cégek bejegyzése. A temesvári 

cégjegyző hivatalban a következő uj 

cégek kérték bejegyzésüket: Uránia 

rádió üzlet, Józsefváros Seudier-tér. 

Tulajdonos Böhm Lázárné. Cristachs 

Péter Belváros Városház-utca 12. ka- 

Klein Sándor ék- 

Törlését 

kereskedő. 

tonaruha készitő, 

szerész Belváros Lloyd-sor. 

kérte Szinberger Lajos 

Belváros Szerb-utca. 

A magyar kisgazdák támogatása. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: A 

kereskedelemügyi minisztériumban 

tegnap ankét volt, amely a gazdasági 

termények értékesitési lehetőségének 

előmozditásával foglalkozott. Az ankét 

során elhatározták, hogy tarifa 
kedvez 

ményekkel könnyitik meg azt, hogy 
a 

kiszazdák termésfeleslegüket elhe- 

lyezhessék. 

A budaovesti tőzsde jegyzései. 

(Ostóber 5) Leszámitotóbank 91,9 

Kerekedeimi Bank It2, Angol- 

Magyar Biank 00 Magyar Hitel 

77, Pesti Hazai 106, Deasche 123, 

Csáky. Prackialvi 88 Urikányi 090. 

Rima 88 Salgó 444 Ahalános Kő- 
szén 614 Beccsini 196. Nasici I54. 

Spodium -, Szikra 230, Ganz 87, 

Magyar cukor 106, Délcukor 16090, 

Lipták - Egis IS5, Nova 352i 

Temesvári Szesz 238, Temesvár, 

Sör -. 

spori 
* 

TACAKinizsi barátságos mérközés 

Megirtuk, hogy vasárnap, október he- 

1 erees a
 

tedikén eseménytelen lesz a temesvári 

sportprogram az országos válogatott 

mérkőzés miatt. Az összes első osztá- 

lyu bajnoki mérkőzések elmaradnak, 

kivéve a Zsombolyán lejátszandó HaJ- 

duk Hertha mérkőzést és csak 

sodosztályu csapatok mérkőznek egy- 

mással. Érdekes mérkőzés mégis lesz 

és pedig a Kinizsi és a TAC, a két ré- 

gi rivális méri össze erejét barátságos 

mérkőzés keretében. A TMTE-pályán 

kezdődik a mérkőzés délután félöt 

A barátságos mérkőzés előre- 

mert mad 

má- 

órakor. 

láthatólag izgalmas lesz, 

ké csapat kitünő formában van 

bizonyos, hogy csak erős el 

után nyerheti majd el valamelyik csa- 

pat a győzelmi pálmát. É 

Trinksa Rezsőt bucsuztatják. 

Trinksz Rezső, a temesvári sport 

élet egyik oszlopos tagja, aki a Te- 

mesvári Atlétikai Club megalakitása 

és felvirágoztatása körül hervadhat 

lan érdemeket szerzett végleg el- 

hagyja Temesvárt és Aradra költözik. 

A sporttársadalom szeretetének 
teljes 

melegével vesz bucsut Trinksz Re
zső- 

től, akinek tiszteletére a TAC októ
ber 

tizenkilencedikén este kilenc órakor
 a 

belvárosi Arany Szarvas vendéglőben 

bucsuünnepélyt rendez. A sport h
ívei 

és barátai mind sietni fognak. hogy a 

lelkes bucsuvacsorán résztvegyenek. 

Ne üljön fel 
kisvárosipletykáknak 

Olcsó : 

A rádió bérletrendszer 10 kül- 
földi államban évek óta népsze- 

rüségnek örvend. Még ma győ- 
ződjön meg személyesen rend 

szerünk előnyeiről 

Raádló-Centrala 
enőheresz tér. kera 



8. eldal. 
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Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgal, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Erdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta.utca 18. szám. 

Diszkrét lakás! 

Alkalmazás 
Ferdinand kávéház 

trafik elárusitónőt és egy takaritónőt 
keres. 5404 

IRTA.: 

BERKÓ KÁROLY 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI REGÉNYEB) 

A 
19. folytatás. 

Ámde a dolog nem ment olyan für- 
gén, amint azt egy ilyen ifju leánytól 
várni lehetett volna. Ebben pedig nem 
a leány volt a hibás, hanem az a fia- 
tal ember, aki vele szemben ült és 

el-elkapta Cilike kacsóit és azokat for- 

tózkodik, ahol anyai ágon rokona, a 
nagy Thorma János, a nagybányai 
festőiskola kimagasló vezetője volt a 

mestere. 

A két fiatal lélek megismerkedése 

érdekesen folyt le. 

mében felsikoltott. 

badkozott Cilike. 

sen átmászik a szomszédos k 

ott megkeresi Mókucit. 

Neki is látott a terv kKivit 

nemsokára felkapaszkodott a 

tetejére. 

Mikor átnézett a másik ker 

Látta, hogy Mókuci nincse 
Annyira nincsen elvesz 

egy fiatalember, aki nyilván 

imént foghatta meg, a karján, 

- Jaij, a Mókuci! Kérem, ad / 

Mókucit! 
A fiatalember mosolyogva 

szép leányra, akit eddig méz 

tott és megszólalt: Í 

- Visszaadom a Mókucit, 1 

ságdijat fizet érte! 

Ve. 

- Nincsen nekem pénzem, 

- Nem is pénz kell nekem 

z Alást keres ró csókokkal halmozta el. Cilike] Cilikének volt egy szeliditett mókusa, 
zzzzlltllbal z ugyan olykor pajkosan megfenyeget- amelyik kedvene játszópajtása volt. - Hát mi? - kérdezte Cl v1 Francia órát te, azonban az ifj zel ne kat Egy szép májusi ili HUIA 

J 0 an az ifju ezzel nem soka Egy szép májusi reggelen Cilike a érezte, hogy elpirul. adok kezdőknek. Óránkint 30 lei. Cso- törődött. Mókust kivel han lelyosolan 
portba 20 lei. Erdeklődni IV, Bonnáz- mókust kivette a ház folyosóján levő - Nyujtsa nekem ide a kel g 

: - Ugyan, Aladár, - kacagott a utca 21, II. 3. (5366) 

Levelező 
önálló munkaerő, stenodactylograi, ma- 

leány, hagyj már békében, mert kü- 
lönben sohasem készülök el. 

kalitkájából és a kertbe ment vele. 
Mikor a kicsiny állat meglátta a zöld 

és lombos fákat, egyszerre föltámadt 

szólt a fiu nevetve és egészen 

tés mellé jött. lu 

Cilike önkéntelenül odanyuji gyar, német, román, írancia nyelvtu- Ht majd Feritek - mondta a benne a szabadság utáni vágy, egy- kezét. A fiu elkapta azt és dással fél napi foglalkozást keres. fiu és elővette zsebkését. szerra leugrott Cilike karjáról és a kolta 
Megkereséseket „Commerce" jelige Kivett egy körtét a kosárból és meg- következő pillanatban már fent volt l i alatt a kiadóba kérek. (5302) kezdte a hámozását. Amikor készen az egyik cseresznyefa tetején. Aztán szó nélkül átadta a 

Gyermeknevelésben volt vele, büszkén mutatta a leány- Cilike kétségbeesetten kiáltozott Cilike meg sem köszönte. hol 
jártas iskolázott leány román nyelvis- nak. utána. Hivta, csalogatta, de az csak szakapta Mókucit, hanem len nerettel lak lk el - Ide nézz, hát nem remek? nem hallgatott rája. keritésről és as ; 7 (5337) Cilike jóizüen kacagott. - Gyere vissza, Mókuci, cukrot , va beszaladt a házba. 

; 7 - Pompás. mondhatom! Ezer sze- kapsz! Igy ismerkedtek meg és azóta 
Adás-vétel rencse, hogy festő vagy és nem szob- De Mókuci nem hallgatott rája, sőt ször is látták egymást a kerité 1 

.. ... rász. Lepingálni még le tudod valaho- annyira nem volt szófogadó, hogy nem resztül. Majdnem mindennap ekés 
. Konyhaszekrény gyan a körtét, de ha szobrász lennél ] átallotta egyik fáról átugrani a má- gettek igy. amig aztán egyszelt 

kezestetik agyatoti eey pathelol és meg kellene a körtét mintáznod. ner sikra. Cilike kétségbeesetten látta az- ton Aladár merészen keresztű 
(5403) vinnéd messzire, ha ilyen siralmas tán, hogy a mókus nem tartja tiszte- magát a keritésen. Most már ne eza 

Uj családi náz 
adómentes, előnyös feltételek mellett 
eladó. Krausz, Gyárváros, Kimmel- 
telep, I. utca, baloldal, 3ik ház. 

(5368) 

Jó házizsir, 
továbbá ménesi fehér és vörös óbor 
igen jutányos áron áll a „Köztisztvi- 
selők Szövetkezete" tagjainak rendel- 

körtét formálnál a agyagból, min 

amilyenre ezt hámoztad. 

- Hát akkor inkább nem segitek, - 

mondotta a fiu és ujra elkapta Cilike 

kezét és megcsókolta azt. 

A fiatalember Márton Aladár volt. 

Fiatal és hozzáértők szerint tehetséges 

festő. Járt már kint nagy városokban 

és most egy év óta Nagybányán tar- 

letben a kerités által megvont szom- 
szédsági határt és néhány pere mulva 

már ott ugrál a szomszédos kert fáin. 

Később a fürge mókus egészen eltünt 

a szemei elől. 

Cilike egy darabig töprengett, bus- 

lakodott, aztán, amikor majdnem pl- 
tyeregni kezdett, nagy dologra szánta 
el magát. Elhatározta, hogy a keritá- 

be azzal, hogy Cilikének a kezém Hl 

csókolja, hanem hirtelen átölelt 7 auda 

gához szoritotta sé forró csók « 

pantott a szájára. ! 

- Jaij, - sikoltott Cilike, dell 1a 
a sikoltásban több volt az örönn 

a félelem. 

folvt köv 

Modern lakás 
kezésére a Dicasterial épületben levő 
üzlethelyiségben. (5192) 

Sarok házhely 
a Pokorny-utcában, a Sági ut 90. sz. 
villamos állomástól pár lépésnyire - 
eladó. Grossmannféle bőrkereskedés, 
Telefon 226. (5390) 

Börgarnitura 
jókarban lévő 12000 leiért eladó 
Érdeklődni: Grossmann, bőrkereske- 
dés. Telefon 226. (5390) 

Zongorák, pianinók 

a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

letre a legkedvezőbb feltételek 
mellett, csakis Timisoara, Piata 

öedigy 

parkettázott három szoba, fürdőoi a 
val november 1-re kiadó, közel k 
lamos megállóhoz. Erdeklődni U8 életé, 
Rékási ut 4. 9 u 

Különféle 

Ha gond nélkül akar élni!! 
GARAI. Coronini-tér 23. szám 

Butor 

szükségletét 

Nagy szürel 
vasárnap, édes must a prés a

l 
. 

katk 
Wagner Teréz 

névre szóló piros igazolvány elvz Mny 
Önnek is kell egy 

MTraian 4. (Kossuth-tér 4. sz. 
... lékon 111, kaphatók. ) megtelálóját kérem a rende Má, . . m 1 1 

adja e. ül, 
03 Fizi Alkalmi vétel révén vettünk j tu 

meg nagy tétel női, férfi- 
és gyermekkabátot, egy vagon 
kabátszövetet 

Társat keresek 
kis tőkével, aki a román, német" 
gyar nyelvet birja. Leveleket „I2 

automobil teljesen jókarban, kedvező 
feltétel mellett jutányosan eladó. Te- 
lefon 15 30. (5294) bir leket I2 ; e Ora-Harmonma megélhetés" jeligére a kiadóba 

sor bi entyüvel, pedállal, 5 oktávos, Naponta több száz vevő tolong - 15 regiszterel, gótstilü építménnyel, hogy hozzáiusson egy oicső / erui b kabálokat, A 
ino al, teljesen kifogástalan állapot- kabáthoz. Siessen Ön is mig eguja ivat szerin szit 5 ban, kisebb templom részére alkalmas a készlet tart Tamás, Bessenyey-telep I. ut 
jutányosan eladó Cim a kiadóban. ( Kivánatra fényképet köldönk. (5078) 

Cserépkályhák 
Ház vendéglővel Méretutáni osztálvupkban nőj- , átrakását és tisztitását szakszt és gyümöcscsössel, 600 [] öl vete- ferli gyermekkabatok és ölto a I I C S Pénze végei, Gyenes, Ujszabadfalu d k 9) 

nyök szakszerüű vezetés mellett utca 10. sz. u, 
készülnek. 

epyerttel eladó. Ujszentes, 105. 

Lakás 
Kiadó 

modern házban udvari lakás és üzlet- 
helyiség. Cimeket „Csendes lakó" 
eligére a kiadóba kérek. (5387) 

Két szobás 
azonnal, 1 szobás lakás november 1-ére 
kiadó. Zimmermann, III. ker., Teleky u. 
2. vagy Begabalsor 18. (5270) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár. 

Budapest-Bécs-Berlinba 
dolgoztam miat karpitos, házakh: 
jövök, csodálatos olcsó árak ésg h 
rancia mellett vállalok minden mik 
IV. Szilágyiutca 13. II. 8 

Ha 18sz Pénze 

Lukács á Co. 
Strada Merczy No. 10 

ZzZenekedvelők! 
Kitünő hangu pedálos Sunda-cimbo 
és uj pathefon (fekete koffer gramo 
20 lemezzel olcsón eladó Cim: Gi 
Fő-utca 12. Földszint balra. 

Nyomatott a „HEL ICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoa 


